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Referat fra generalforsamlingen 2026. 

Dato: 03. marts 2026  

Tidspunkt:  Kl. 09:30  

Sted:  Sportshotel Vejen.   

Generalforsamlingen indledtes med at mindes 4 afdøde medlemmer: 

Harry Hansen der døde den 9. juli 2025 
Niels Peter Nørgaard den 14. august 2025 
Egon Beck den 9. september 2025 
Kaj Hansen den 21. januar 2026 

Æret være deres minde! 

Indledning ved formanden:  

Efter generalforsamlingen vil der være et indlæg ved Gitte Berndsen Fra Sydtrafik. Hun vil tale om 
Flextrafik, rejsekort og nyheder indenfor kollektiv trafik. 

Vi skal i henhold til punkt 1 i dagsordenen have valgt en dirigent til at styre generalforsamlingens 
afviklingen. Bestyrelsen foreslår Jørgen W Hansen. Jeg skal høre, om der er andre forslag? 

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent. 

Jørgen W Hansen valgt. 

2. Valg af 3 stemmetællere. (Dirigenten skønner om det er nødvendigt) 

Ikke nødvendigt. 

3. Beretning ved formanden. 

Godkendt. Beretning vedhæftet. 

4. Regnskab ved kassereren. 

Kassereren fremlagde det reviderede regnskab. Godkendt. Balance pr. 19. januar 2026: 
46755,78 kr. Regnskab vedhæftet. 

5. Kontingent. Bestyrelsen foreslår uændret kontingent (250 kr.). 

Godkendt. 

6. Valg til bestyrelsen. Jørgen W Hansen er på valg. Modtager genvalg 

Jørgen W Hansen genvalgt. 

 

Seniorklubben 
Vejen 

Stiftet 11. april 1981. 
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7. Valg af 2 suppleanter. Jørn Nolling og Knud Steen Thomsen er på valg. 

Genvalg til begge. 

8. Valg af revisor. Jørn Nolling er på valg. Modtager genvalg.  

Genvalgt. 

9.   Valg af revisorsuppleanter. Hardy Sørensen og Karl Åge Møller er på valg. 

Begge genvalgt. 

10.   Indkommende forslag - skal være bestyrelsen i hænde senest 8 dage før mødet. 
 

11.   Gennemgang af aktivitetsprogram.  

Aktivitetsprogram gennemgået. Kassereren foreslog at man i stedet for ”golf-dagen”, der mil-
dest talt ikke er nogen succes, prøvede at arrangere et skydestævne i Tirslund. Når så alt vildt 
i miles omkreds er nedlagt, grilles der pølser og serveres øl! Forsamlingen lød interesseret! 

12.   Evt. 

---------- 
Afslutning fra Formanden  

Tak for en god og saglig debat på generalforsamlingen. Og tak til Jørgen W Hansen for at lede mø-
det. 

 
Referent 
Helge Høiland. 
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Beretning for Metal Seniorklubben Vejen 2025-2026  

Jeg vil starte beretningen med at nævne, at umiddelbart efter generalforsamlingen havde besty-
relsen et konstituerende møde.  

Bestyrelsen blev sammensat således:  

Formand: Hans M. Nielsen  
Kasserer: Kurt Glenn Christensen  
Næstformand: Sven - Otto Martinussen  
Sekretær: Helge Høiland  
Bestyrelsesmedlem: Jørgen W. Hansen  

--------------------------------------------------- 

Medlemstal 

Jeg vil igen i år sige noget om vores medlemssituation. Vi har siden sidste generalforsamling mistet 
8 medlemmer, de 4 vi lige har mindet som afdøde, samt 4 der har meldt sig ud. 2 af udmeldin-
gerne skyldes, de er fraflyttet området, og 2 har meldt sig ud af forbundet umiddelbart efter, de 
var gået på tidlig pension. Det skyldes formentlig det høje forbundskontingent for disse medlem-
mer. 

Sidste år nævnte jeg, at vi havde haft et stort frafald i årets løb. Vi nåede lige at runde 118 med-
lemmer i 2024, men på grund af det store frafald hen over årsskifte 2024-2025, så havde vi kun 
112 medlemmer ved generalforsamlingen. Jeg gav da også udtryk for, det kunne blive svært at 
holde medlemstallet, hvis den fragang af medlemmer fortsætter. Jeg må sige, at det alligevel er 
lykkedes ret godt i det forgange år. Det er lykkedes at få 10 nye medlemmer, heraf er de 8 med 
virkning fra 1. januar 2026.  

Jeg har de seneste år skældt ud på forbundets holdning til kontingentstørrelsen for medlemmer, 
der modtager tidlig pension og efterløn. Den er på 90% af normal forbundskontingentet, uanset de 
er i arbejder eller ej. Jeg rejste det igen på vores seneste regionsmøde. Her blev det fra landsfor-
manden oplyst, at man på næste forbundskongres vil komme med et oplæg til en ny kontingent-
struktur, hvor det problem vil være taget med.  

Aktiviteter i 2025 

Vi havde i 2025 igen nogle gode og vellykkede arrangementer, synes jeg. Vi havde vores hyggeaf-
ten med bowling og buffet i Brørup i februar måned. Det var igen en rigtig fin aften med 53 delta-
gere. 

Fællesarrangement 

Vi havde i foråret, sammen med de andre faglige seniorklubber i Vejen, et arrangement med mu-
sikduoen ”Old Friends”. En rigtig god eftermiddag med god musik. Vi var i alt 82 personer, hvoraf 
de 30 var fra Metal. 
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Forårstur 

Efter flere forsøg lykkedes det endeligt at få turen til Plön afviklet. En dejlig tur med sejltur på 
søen, fin byvandring til slottet og god middag på hjemturen. Vi var 58 personer med på turen. To 
på venteliste kom ikke med. 

Kør selv udflugt 

Vi havde et besøg på Vejen Kunstmuseum med kun 16 deltagere, lidt skuffende. Jeg ved ikke om 
det skyldes, at mange har besøgt museet selv, eller man ikke syntes, det var noget for dem. Eller 
det var måske fordi, der ikke var nogen fortæring til dette arrangement? Jeg var desværre forhin-
dret den dag, men havde været der et halvt år forinden. Jeg synes bestemt museet er et besøg 
værd. 

Grillmiddag 

Så blev det tid til vores sædvanlige grillmiddag på afdelingskontoret. Det er en rigtig hyggelig efter-
middag. Vi var 32 fra Vejen og 13 fra Vojens. Faktisk har hver klub 35 pladser. 

Golfdag 

Vi havde igen et ”Golfarrangement” på Holsted Golfbane. De 10 tilmeldte havde en rigtig hyggelig 
dag på golfbanen. Vi startede med rundstykker og kaffe, og efter turen på banen fik vi et par styk-
ker smørrebrød. Igen en rigtig fin dag. 

Bestyrelsen har besluttet, at golfdage ikke er på programmet i år på grund af den ringe tilslutning.  

Løvfaldstur 

Løvfaldsturen gik efter programmet til Noldemuseet og Julemærkehjemmet. Aftenen før vi skulle 
afsted, ringede Brørup Turistbusser, at der var sket en kommunikations-fejl med Julemærkehjem-
met. De havde ikke plads til os den dag. Hvem der har fejlen, ved jeg ikke bestemt, men jeg tror 
den ligger i Brørup.  

Vi havde et fint og interessant besøg på Noldemuseet med en god guide. Hold 1 fik den store 
rundvisning og hold 2 den lille rundvisning, lidt uheldigt. Vi var på Rudbøl Grænsekro til en god 
bøf. Herefter kom vi på en tur til Klægager ”Digegrevens gård”, hvor vi fik kaffe med et udpluk af 
Sønderjysk kaffebord. Derefter kørte vi en guidet tur i Ballum enge. Det blev en god tur på trods 
af, vi måtte ændre planer. Med hensyn til Julemærkehjemmet har vi på vores sidste møde drøftet 
en tur til næste år, hvori den indgår.  

Foredrag 

Vores fælles arrangement med foredrag af Morten Hemmingsen var også vellykket med 127 delta-
gere, heraf 34 fra Metal. Det var en rigtig god dag. Jeg var jeg også her nødt til at melde fra, hvilket 
jeg var meget ked af.  

Virksomhedsbesøg 

Vi var på virksomhedsbesøg hos Moveero i Nagbøl. De havde gjort meget ud af vores besøg med 
interessante fortællinger og guidet rundvisning på virksomheden. Afslutning på Nagbølmuseet 
som passes af tidligere medarbejder. Man må sige, det er en virksomhed, der arbejder med tungt 
gods hvilket betyder, de har ugentlig vedligeholdelsesdag på produktionslinjen.  
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Julefrokosten 

Så sluttede vi med årets højdepunkt ”julefrokosten”. Der var vi 80 deltagere. Det var vores første 
julefrokost på Sportshotel Vejen. I forhold til de rygter, man havde hørt, syntes jeg, vi fik fin mad, 
og det gik rigtig godt. Det kneb lidt med drikkevarer i starten, men det løste sig. Og så var der to 
borde, hvor man dårligt kunne komme ud efter mad. Det har vi påtalt, og vil have i mente til i år. I 
år havde vi besøg af både formand og kasserer fra afdelingen og Hardy Sørensen spillede for os 
igen. 

Fælles arrangementer  

Vores to fælles arrangementer med de andre faglige seniorklubber i Vejen gik jo godt sidste år. Vi 
har igen i år to fælles arrangementer, som alle seniorklubber er med i, og de er udgifts neutrale. Vi 
har besluttet, at den enkelte klub selv opkræver deltagerbetalingen for deres egne medlemmer til 
vores arrangementer, og klubben skal betale for dem, de har tilmeldt. Så skal vi ikke fremover 
sidde ved indgangen og opkræve penge. Vi har ligeledes besluttet at et evt. overskud bliver i fæl-
leskassen til at imødegå et underskud. 

Der var et par klubber, der havde besluttet at deres, og gerne vores fælles arrangementer, blev 
flyttet til Foreningshuset i Brørup, da man der kunne få billigere kaffe og kage. Men deres fagfor-
ening sagde nej, da de ikke kunne få overenskomst med Brøruphallerne. 

Møde om Seniorhåndbogen 

Jeg har igen i år fået opgaven og ansvaret for et møde her i Vejen. Det blev afviklet den 27. februar 
med emnet ”Udlevering af Seniorhåndbogen”. Den blev annonceret på Faglig Seniorers hjemme-
side, hvor man også skulle bestille billetter a`50 kr.  

I år var der 50 deltagere, som var det antal, tilmeldingsportalen var sat op til. Jeg havde haft fat i 
Faglige Seniorer for at få max antallet sat op, da der er plads til mere end 100 i lokalerne. De ville 
holde øje med tilmeldingen, og hvis der var ved at være fyldt, ville de hæve antallet. Det skete dog 
ikke, og det er irriterende, hvis der har været flere, der ville deltage.  

Faglig Seniorer Sektion Syd og Vestjylland 

Faglige seniorer sektion Syd og Vestjylland har lige afholdt en eftermiddag, med foredrag af Jour-
nalist og forfatter Leif Davidsen her på Sportshotel Vejen. En meget fint foredrag med 220 delta-
gere. Det var dejligt, han kunne trække så mange deltagere. Jeg fornemmer, der var mange fra Ve-
jen området. Deltager prisen var kun 50 kr. Det er langt under kostpris, men det skyldes, at sektio-
nen har en stor formue, som nogen på repræsentantskabsmøderne har ondt af. De mener pen-
gene skal bruges på medlemmerne. 

Vi har i Faglige Seniorer Sektion Syd og Vestjylland en aktivitetspulje, som i år er på 30.000 kr., som 
vi kan bruge til oplysende aktiviteter og seniorpolitiske tiltag. Pengene skal frigives fra centralt 
hold i henhold til ansøgning. Vi undersøger, om vi kunne lave lignende aktiviteter i de forskellige 
Kommuner i samarbejde med de lokale klubber og på den måde få nogle flere til at deltage. 

Jeg sagde sidste år, at vi i sektionen måske kunne lave aktiviteter i fællesskab med foreningerne 
eller klubberne i kommunerne. Det kunne måske afløse et af vores fællesarrangementer her i Ve-
jen eller give et arrangement mere. 
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Der er repræsentantskabsmøde i Faglige Seniorer Syd og Vestjylland den 22. april 2026, her på ho-
tellet. Et af de store punkter på dagsordenen bliver vedtægtsændringer i henhold til vedtagelsen 
på Faglige Seniorers kongres i 2025. Her er det især på den del, der bestemmer antal delegerede 
til repræsentantskabsmøderne og bestyrelsessammensætning. Vedtægterne i hovedorganisatio-
nen siger, at såvel klubber som foreninger skal være repræsenteret i bestyrelsen. Det er her, der 
er foreninger, der mener at alle foreningsformænd bør udgøre bestyrelsen. 

Velux Fonden 

Vi har tidligere søgt penge i Velux fonden til foredrag i de fem faglige seniorklubber i Vejen. Velux 
fondens fundats er nu blevet ændret til kun at understøtte ting, der gør seniorerne mere selvhjul-
pen. Jeg kan godt se nogle ting, vi måske kunne samle medlemmerne til, men det vil være i mindre 
fora, hvor fondens midler vil dække udgiften til indleder. 

Seniorpolitik 

Vi har hørt meget om den største stigning i folkepensionen i mange år, hvor en enlig pensionist 
med fuldt pensionstillæg kan få 746 kr. mere pr. måned. Det er da en fin stigning, men det er en 
stigning, der er baseret på lønudviklingen for 2-3 år tilbage og ikke en gave fra regeringen. Faglige 
Seniorer har for 2 år siden lavet et borgerforslag om, at reguleringen skal foretages samtidig med 
lønstigningerne. Langt over 50.000 støttede det, men vi manglede blot lige politikerne, de afviste 
forslaget! 

Nu kan de dårligst stillede pensionister få en madcheck, hvilket jeg synes det er rigtig godt. 

Der er tilsyneladende en stor kritik af regeringen i befolkningen, eller er det bare de sociale medier 
og meningsdannende journalister, der kører stemningen op med fake news? Det er som om ame-
rikanske tilstande breder sig i vores lille land. Jeg synes generelt, regeringen har lavet mange gode 
ting i deres periode til stor gavn for samfundet. De har dog de glemt de pensionister, der ikke kan 
eller for den sags skyld få arbejde, de har nemlig fået meget lidt af den store uddeling, de har la-
vet.  

Afdelingens generalforsamling 

Der er generalforsamling i afdelingen tirsdag den 17. marts. Så mød op for at høre, hvad der rører 
sig i afdelingen. Der skal vælges ny formand. 

Afslutning 

Det var så det, jeg har valgt at tage med i beretningen. Jeg håber, vi får en god debat om det. Lige 
inden da vil jeg takke bestyrelsen for deres store arbejde i forbindelse med udarbejdelse og afvik-
ling af vores program. 

Tak for ordet. 
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